



Program prevence kriminality města Hořovice pro rok 2024

Dokument Program prevence kriminality města Hořovice pro r. 2024 byl schválen usnesením Rady města Hořovice č. 2023025, ze dne 27. 11. 2023



Hořovice

1. Úvod

Program prevence kriminality města Hořovice pro rok 2024 je zpracován v souladu se Strategií prevence kriminality města Hořovice na období 2022-2023 a v souladu s Konceptí prevence kriminality Středočeského kraje na léta 2023-2027. Zde se snaží naplnit hlavně tyto stěžejní body: Prevence kybernetické kriminality a Snižování majetkové a násilné trestné činnosti. Při realizaci těchto kroků si klade za cíl využívat finanční zdroje z různých dotačních programů.

Město Hořovice se oficiálně věnuje prevenci kriminality od roku 2015. Za tuto dobu došlo k realizaci různých aktivit ať už investičního nebo neinvestičního charakteru. Občanům města jsou například nabízeny tematické přednášky pružně reagující na aktuální dění či se realizují akce pro různé věkové skupiny obyvatel. Dochází k aktivní spolupráci s Městskou policií Hořovice, Policií ČR, BESIPem, s poskytovateli sociálních služeb, pedagogickými pracovišti, školami a neziskovým sektorem.

Program prevence kriminality města Hořovice pro rok 2024 obsahuje popis projektů programů primární prevence, protidrogové prevence a projekt situační prevence.

2. Bezpečnostní analýza

Pro zachování efektivity systému prevence kriminality je důležité udržovat propojení jednotlivých složek, které jsou v prevenci kriminality zaangažované. V průběhu roku 2024 proto manažer prevence kriminality svolá minimálně dvě setkání Pracovní odborné skupiny prevence kriminality, jejímiž členy jsou kromě zástupců samosprávy města také odborníci z Odboru sociálních věcí, zdravotnictví a školství, Městské Policie, Policie ČR a Probační a mediační služby. Jako hosté jsou na jednání této skupiny pravidelně zváni zástupci neziskových organizací a sociální pracovníci, kteří pracují s cílovými skupinami obyvatel přímo v terénu, metodici prevence hořovických škol a další odborníci.

Podrobná bezpečnostní analýza je uvedena v dokumentu Strategie prevence kriminality města Hořovice na období 2022-2023. O prodloužení její platnosti do konce roku 2024 bude rozhodovat zastupitelstvo města Hořovice. V roce 2024 bude zpracován nový dokument Strategie prevence města Hořovice na období 2025-2027.

3. Projekty

1. Obnova součástí městského kamerového dohlížecího systému

Městský kamerový dohlížecí systém byl instalován v roce 2016. Od této doby je v nepřetržitém provozu. Na základě získané dotace z dotační výzvy Ministerstva vnitra došlo k obnově některých součástí tohoto systému. Stále trvá požadavek PČR OOP Hořovice a MP Hořovice na rozšíření MKDS o další kamerové body. Pokud by město Hořovice mělo zájem i v roce 2024 žádat o dotaci z dotačního titulu, bude muset využít dotační titul Ministerstva pro místní rozvoj, protože Ministerstvo vnitra již na tento typ investic nebude dotační výzvy vypisovat.

Celkem finanční prostředky na tyto projekty: dotace z dotačního titulu MMR, případná spoluúčast města.

2. Udržení informovanosti veřejnosti o preventivním chování a návycích nejen v online prostředí, ale i v běžném životě, ve spolupráci s místními periodiky, webem a Facebookem města, IC města a zájmovými organizacemi – BEZPEČNÉ MĚSTO

Součástí webových stránek města Hořovice je i záložka BEZPEČNÉ MĚSTO, která shromažďuje informace pro veřejnost v oblasti preventivního chování a návyků jak v běžném životě, tak v online prostředí. Zde také veřejnost najde zápisy z jednání Pracovní odborné skupiny prevence kriminality, její Statut a Jednací řád. Dále se zde může seznámit s projekty, které ve městě proběhly, probíhají nebo budou probíhat. Veřejnost je dále informována o projektech či preventivních akcích prostřednictvím facebookové stránky města, zpráv zasílaných mobilním rozhlasem Munipolis, a také prostřednictvím informačního centra či organizací působících ve městě.

Zdroje informací poskytuje např. web prevence kriminality, MV, OOP PČR Hořovice a MP Hořovice. Při zajišťování a rozesílání informací je postupováno v souladu s pravidly Bezpečného města.

Celkem finanční prostředky na tyto projekty: 0,- Kč.

3. Programy primární prevence a protidrogové prevence ve městě Hořovice

3.1 Programy primární prevence – preventistka PČR ÚO Beroun

Preventivní programy zahrnují přednášky na školách – mateřských, základních a středních a přednášky pro seniory – vše na základě poptávky.

Přednášková témata – 3 hlavní:

1. **Tvoje cesta načisto** – jiný název pro návazný program Protidrogového vlaku – To je zákon, kámo (stejný obsah, který přednášející studentům a žákům předává)

2. **Tvoje cesta online** – interaktivní prezentace - cílí na vzrůstající kyberkriminalitu – pro žáky 6. – 9. ročníků ZŠ, lze ale odpřednášet i v 5. ročnících – obsahuje popis rizikového chování na sociálních sítích a na internetu, aby se děti nestaly oběťmi ani pachateli, okrajově se prezentace zabývá podvody a internetovým bankovníctvím.

3. **Tvoje cesta v dopravě** – určeno pro 1. ročníky základních škol

Všechny tyto programy jsou poskytovány zdarma.

Přednášky pro starší generaci – podvodné jednání v online prostředí, kyberkriminalita, senioři v dopravě. Spolupráce s místními poskytovateli sociálních služeb a Domečkem Hořovice.

Starší generace bude informována o radách a tipech týkajících se bezpečného chování v periodiku Hořovický Měšťan.

Celkem finanční prostředky na tyto projekty: 0,- Kč.

3.2 Programy primární prevence – preventisté MP Hořovice a PČR OOP Hořovice

V případě personální kapacity budou preventisté MP Hořovice a PČR OOP Hořovice realizovat preventivní přednášky v Městské mateřské škole Hořovice a v základních školách v Hořovicích. Náplň přednášek: úvodní povídání o činnosti MP Hořovice, dopravní výchova, obecná bezpečnost.

Celkem finanční prostředky na tyto projekty: 0,- Kč.

3.3 Programy primární prevence – Bc. M. Pučelíková – bývalá preventistka a tisková mluvčí PČR ÚO Beroun

Paní Pučelíková realizuje přednášky na 2. stupních základních škol v Hořovicích a na obou hořovických středních školách. Zaměřuje se na trestní odpovědnost v těchto oblastech: šikana, kyberšikana, závislosti a další patologické jevy ve společnosti. Zároveň informuje žáky a studenty o prevenci před těmito jevy. Školy jsou s těmito preventivními přednáškami spokojené, protože se v současnosti jejich studenti a žáci potýkají z celou řadou různých problémů, které ovlivňují negativně jejich životy a čím dříve se s podobnou problematikou seznámí, tím více bude šance, že se vyhnou chování vedoucímu k problémům se zákonem, zdravotním problémům a také nepěkné budoucnosti. Program je tedy zaměřený nejen na žáky škol, které zřizuje město, ale také na školy zřizované krajem, protože jejich studenti tráví v Hořovicích značnou část dne i svého volného času a tím přispívají k vytváření pocitu bezpečí ve městě. Paní Pučelíková realizuje přednášky na základě živnostenského oprávnění a odvedenou práci fakturuje městu Hořovice. Cena za jednu dvouhodinovou přednášku je **2.500,- Kč.**

Celkem finanční prostředky na tento projekt: 40.000,- Kč.

3.4 Protidrogová prevence – Přednáška NPC SKPV PČR pro odbornou veřejnost

Přednáška Národní protidrogové centrály SKPV PČR na téma nových syntetických drog a nejčastěji zneužívaných drog včetně zákonného rámce pro odbornou veřejnost – školní metodiky prevence, strážníky a velitele Městských policií, zástupce samospráv. Tuto přednášku pořádá NPC ve spolupráci s preventistkou PČR ÚO Beroun.

Celkem finanční prostředky na tyto projekty: 0,- Kč.

3.5 Programy primární prevence – OSVZaŠ MěÚ Hořovice a preventistka PČR ÚO Beroun

Jaro 2024 – květen – **Bezpečné město** – projekt navazující na r. 2018 – kdy školní týmy hořovických základních škol a nižšího gymnázia prostřednictvím videí, prezentací a dalších způsobů ztvárnění popsaly bezpečná a nebezpečná místa v Hořovicích. Výstup z r. 2018 k nahlédnutí zde: <https://www.mesto-horovice.eu/bezpecne-mesto-1/prevence-kriminality/protidrogova-prevence/soutez-pro-skoly/>.

Z tohoto projektu by mohla vzniknout pocitová mapa bezpečí města Hořovice, která by byla přístupná na webových stránkách města.

Náklady na tento projekt:

Ceny do soutěže – zapojeno celkem 7 týmů - 1. a 2. stupeň ZŠ – celkem 6 týmů, nižší gymnázium – 1 tým

Ceny pro vítězné projekty z 1. stupně ZŠ:

1. Cena 10.000,- Kč
2. Cena 6.000,- Kč
3. Cena 4.000,- Kč

Ceny pro vítězné projekty z 2. stupně ZŠ a nižšího gymnázia:

1. Cena 10.000,- Kč
2. Cena 6.000,- Kč
3. Cena 4.000,- Kč
4. Cena 2.000,- Kč

Vytvoření pocitové mapy bezpečí – 25.000,- Kč

Slavnostní vyhlášení výsledků – 10.000,- Kč

Celkem finanční prostředky na tento projekt: 77.000,- Kč.

3.6 Programy primární prevence – Příměstský tábor pro děti ze socio-kulturně znevýhodněného prostředí - pilotní realizace

Ve spolupráci s Nízkoprahovým zařízením pro děti a mládež – Klubem Delta – zařízením Charity Starý Knín by měl být realizován příměstský tábor v délce pěti po sobě jdoucích pracovních dní. Tábor bude zaměřen na aktivity vycházející z činnosti klubu Delta, při kterých dojde k zintenzivnění práce s dětmi prostřednictvím zážitkové pedagogiky směřující k upevnění pozitivních návyků v chování. Příměstský tábor bude určen pro skupinu maximálně dvaceti dětí od 6 do 14 let.

Celkem finanční prostředky na tento projekt: 50.000,- Kč.

3.7 Programy primární prevence – Sportovní hřiště

V Hořovicích chybí herní plácky a hřiště pro starší děti. Místa, kde by se mohly neorganizovaně scházet. Toto téma je již několik let zaneseno také ve strategických dokumentech komunitního plánování. Zatím se v Hořovicích nepodařilo žádný plácek ani hřiště tohoto typu zrealizovat. Ministerstvo vnitra prostřednictvím Středočeského kraje bude v roce 2024 vypisovat dotační výzvu na realizaci různých preventivních aktivit a jednou z nich bude i realizace sportovního hřiště či plácku. Trávit volný čas aktivně sportem je jednou z možností jak předcházet působení sociálně patologických vlivů na tuto věkovou skupinu.

Za tímto účelem se sešla pracovní skupina, která vyhodnotila, že nejpříhodnější pro realizaci tohoto záměru by byla travnatá plocha vedle hřiště s umělou trávou ve fotbalovém areálu. A to s ohledem na výuku TV, činnost sportovních složek i faktu, že veřejnost do tohoto areálu pravidelně dochází. Toto víceúčelové hřiště se sportovními prvky pro sportovce i neorganizované mladé lidi, kteří chtějí zlepšovat svoji fyzickou kondici, by kromě preventivního prvku doplnilo již používaná sportoviště do jednoho kompletního celku.

V případě vybudování tohoto hřiště by bylo dobré vytvořit i přístupové cesty s asfaltovým povrchem.

Celkem finanční prostředky na tento projekt: dle možností dotační výzvy, případná spoluúčast města.

4. Fond na financování selektivní prevence a krizové intervence

S ohledem na pandemii Covid-19 a následnou uprchlickou krizi, a dále také na neustálý tlak vytvářený používáním sociálních sítí, kdy se začaly množit ve velkém problémy žáků a studentů týkající se jejich psychické kondice, schopnosti fungovat a spolupracovat v kolektivu, zvládat školní docházku a vztahy se spolužáky a kamarády, navrhuje Pracovní odborná skupina prevence kriminality vyčlenit v rozpočtu města částku 50.000,- Kč pro rok 2024 v případě, že by některá z hořovických škol akutně potřebovala realizovat v některé třídě selektivní prevenci či krizovou intervenci a neměla by dostatek vlastních finančních prostředků.

Všechny školy budou zároveň včas informovány o možnosti čerpat na tyto programy, intervence a programy primární prevence finanční prostředky z Fondu prevence Středočeského kraje. Tento fond má ale omezenou kapacitu a tak musí každoročně odmítat velké množství žadatelů.

4. Celkem finanční náklady na programy prevence kriminality a protidrogové prevence

NÁZEV AKTIVITY	ČÁSTKA
Fond na selektivní prevenci a krizovou intervenci	50.000,- Kč
Přednášky MP, PČR, NPC	0,- Kč
Přednášky Bc. M. Pučelíková	40.000,- Kč
Bezpečné město	77.000,- Kč
Příměstský tábor	50.000,- Kč
Reprezentační účely PK a PP	15.000,- Kč
Rezerva	18.000,-Kč
Celkem	250.000,- Kč